

La China roja anuncia: Asaltaremos Formosa

TOKIO, 14.—La China roja ha anunciado su determinación de asaltar Formosa. La emisora comunista de Pekín ha informado que el Gobierno, reunido en sesión extraordinaria, ha pedido «la liberación» de Formosa y la exterminación de los seguidores del Generalísimo Chiang Kai Chek. La recomendación sobre Formosa, prosiguió la emisora, está contenida en un informe sobre política exterior realizado por el primer ministro Chu En Kai, a su regreso de Ginebra. A la reunión asistieron treinta y dos dirigentes comunistas chinos, presidiendo el dictador Mao Tse Tung.

En el infogme de Chu En

Chu En Lai amenaza a "cualquier agresor que se atreva a impedirlo"

Lai se dice que «si cualquier agresor extranjero se atreve a impedir que el pueblo chino libere Formosa debe tomar las graves consecuencias que tales actos pueden acarrear».—Efe.

LOS PARACAIDISTAS ROJOS OCUPAN POSICIONES EN FORMOSA

TAIPEH, (FORMOSA), 14.—Formaciones de paracaídas de la China roja ocupan posiciones a lo largo de la

costa china frente a Formosa. Forman parte del titulado "Ejército de liberación de Formosa" que se constituyó hace unos meses y que, ha estado sometido a un período intensivo de instrucción a cargo de instructores soviéticos. En los círculos competentes de la China nacionalista se teme que los rojos se lancen a un ataque contra las islas ocupadas por los nacionalistas frente a la costa continental, antes de intentar la invasión de Formosa.—Efe.

Las autoridades musulmanas complimentan al Alto Comisario de España en Marruecos

García Valiño visitó después al Jalifa, ante el afecto y la emoción del pueblo marroquí

TEJUAN, 14.—A las once y media de esta mañana han cumplimentado al alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, todas las autoridades musulmanas de los distintos territorios de nuestro protectorado, destacados en Tetuán, para ofrecer a Su Alteza Imperial el Jalifa la tradicional ofrenda de la heda.

A la hora señalada, dichas autoridades, acompañadas de los interventores territoriales, asistieron a la recepción celebrada en la residencia de la Alta Comisaría.

En su despacho oficial el teniente general García Valiño recibió a los bajates, kods y demás autoridades políticas de los territorios de Gomara, Yebala, Lucas, Rif y Kert. En este acto las notables representaciones musulmanas de todo Marruecos español han querido expresar a España su agradecimiento por su acertada política de protectorado y al alto comisario la expresión más cordial de su gratitud por sus desvelos y comprensiones de los problemas de esta zona, tan ejemplarmente resueltos y que lleva a los marroquíes a un estado de prosperidad y progreso, dentro de una paz inalterable.

A las doce y media el alto comisario hizo su tradicional visita a su Alteza Imperial el Jalifa con motivo de la Pascua de Aid el Kebir. Desde mucho antes de la hora señalada, una entusiasta multitud se había congregado en la Plaza de España, pues la visita ha despertado afecto y emoción, todas las azoteas circundantes estaban ocupadas por musulmanes formando el conjunto una gran bellaza al mismo tiempo que sonaban cálidos vítores.

El teniente general señor García Valiño fué introducido

inmediatamente en el salón del trono donde el príncipe Muley Hassan se hallaba acompañado por sus hermanos los emires Muley Mohamed y Muley Hamed y el hijo de su Alteza Imperial el emir Muley el Mehdid.

Después de los saludos de rigor el alto comisario teniente general García Valiño, pronunció un interesante discurso.

Luego de cambiarse frases cordiales y afectuosas entre ambas máximas autoridades de este protectorado y después de estrechar las manos de Su Alteza Imperial el Jalifa y familiares que le rodeaban en el hemisiclio del tro-

no, el teniente general García Valiño abandonó el Palacio del Mexuar.

Al aparecer el alto comisario en la Plaza de España la ingente multitud que la ocupaba, principalmente musulmanes, tribuló al teniente general García Valiño una lar ovación, oyéndose constantemente vivas a España, a Franco, a Marruecos, al Jalifa y al alto comisario.

El teniente general García Valiño, se trasladó seguidamente a la tribuna, levanta da ante la residencia de la Alta Comisaría, para presenciar el desfile de la Guardia que rindieron honores.—Cifra de

La próxima guerra será, inevitablemente, atómica

Esta es la impresión dominante en el cuartel general de la O. T. A. N.

PARIS, 14.—En el Cuartel General de las fuerzas armadas de la OTAN, domina la impresión de que la próxima guerra será inevitablemente atómica, aunque es posible que las ciudades no sean los primeros objetivos.

Esta es la primera información de un informe redactado por los técnicos militares del Consejo del Atlántico Norte. Un portavoz del Cuartel General citado admitió que la información ha sido enviada al grupo permanente de la OTAN, en Washington, para su futuro estudio. Refusó dar más detalles. En el informe

figurarán también los siguientes puntos:

Primero.—La guerra futura en gran escala será a base de armas atómicas, a pesar de las esperanzas de ciertos Gobiernos europeos de que se restringiera las armas "convencionales" porque nadie querrá que la historia le culpe de ser el primero en utilizar armas atómicas.

Segundo.—El ataque atómico será probablemente dirigido al principio contra objetivos puramente militares en lugar de serlo contra ciudades o industrias, que el vencedor esperará conquistar intactas.

Convocados en el Excelentísimo Ayuntamiento, corresponsales, redactores de Prensa e informadores y locutores de radio, Don Luis Martínez de la Ossa, nuestro alcalde, se ha erigido en víctima propiciatoria de la sagacidad de los "Chicos de la Prensa". Admite toda clase de preguntas, por osadas

Nuestro director a Santander

Para asistir al VIII Curso de Periodismo, que el próximo lunes será inaugurado solemnemente en la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo» de Santander, por el Excmo. Sr. ministro de Información y Turismo, ha marchado esta tarde a Madrid, desde donde continuará mañana viaje a la capital de la montaña, nuestro director, don Antonio Andújar Balsalobre.

Las tareas de este curso tendrán lugar del 16 al 30 de este mes.

Primera escisión en el Gabinete Mendes - France

Dimiten los ministros "gaullistas"

PARIS, 14. (Urgente).—espera que se produzca una crisis total. En los círculos políticos se manifiesta que el jefe del Gobierno espera ya la dimisión de los ministros «gaullistas». Se trata del ministro de Defensa, general Koenig; el de Obras Públicas, Jacques Chaban Delmas, y el de Reconstrucción, Maurice Lemaire. Es la primera escisión que se produce en el Gobierno que preside Mendes-France, aunque no se

espera que se produzca una crisis total. En los círculos políticos se manifiesta que el jefe del Gobierno espera ya la dimisión de los ministros «gaullistas».

Koenig y los otros dos ministros abandonaron la reunión después de anunciar dramáticamente que no participarían en plan alguno del ejército europeo, aunque se introdujeran en él modificaciones.—Efe.

Rueda de periodistas en el Ayuntamiento

El Alcalde de la ciudad



contestó a las más audaces preguntas de la Prensa

Don Luis Martínez de la Ossa aclaró cuantas cuestiones le fueron planteadas, sobre la Feria y gestiones del Municipio

Tras el acertado prólogo de Andújar, el señor Martínez de la Ossa pronunció unas palabras y dice que la crítica de la Prensa y de la Radio es necesaria, como las espuelas lo son a un caballo; rozando los flancos, pe-

(Pasa a la pág. SEXTA)

EL CALOR, VENCIDO

Al menos por hoy, el riguroso calor de estos días ha sido «vencido». Merodean las nubes y, aunque el viento «despeina» a la ciudad y a sus transeúntes, la temperatura de la calle es apacible.

Tal vez no lo sea tanto de noche, pero al revés, de puro fresca.

Continuará —dice el pronóstico del Observatorio Meteorológico— la temperatura ligeramente baja en toda la Península, mientras anuncia chubascos en otros puntos de España—sin «mencionarnos»—, cosa ya no tan agradable para nosotros pues bien haría un riego de nuestros campos, generalmente dispuestos para el baño celestial.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

El Alcalde y la Prensa

La nota de mayor novedad la constituye esta conferencia de Prensa del alcalde en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Los alegres y dinámicos periodistas albacetenses, incluyendo a nuestros compañeros de Radio, invadieron el lugar de trabajo de la autoridad municipal para inaugurar este interesante coloquio, a veces transformado en un tiroteo de preguntas. Pero el alcalde "aguantó" el aluvión, y sus respuestas, precisas, rápidas, informaron a la ciudad de las múltiples latentes cuestiones que ocupan el interés público.

El lector puede enterarse, en otro lugar de este número, de la versión casi literal de la amena y eficaz entrevista. La Prensa, que tan al dedillo conoce al alcalde y de la que es pluma distinguida (aunque ahora esté en período improductivo) tuvo que agradecer ayer de nuevo, el gesto cordial, amigable, la simpática acogida a sus deseos de este original e interesante "cotilleo". El punto de vista municipal en torno a las relaciones y proyectos de la Corporación, en el amplio margen de la tarea, y concretamente en cuanto al programa de festejos, ha colmado—son las impresiones que hemos recogido en la calle—las pretensiones del vecindario de saber los que se piensa y lo que se hace en el Palacio Consistorial.

En realidad, el "paqueo" de los periodistas hizo ayer de portavoz de la población. Se preguntó con tino, se "disparó" al centro de la diana, y, a todo, el alcalde respondió sin lamutarse, con tanta ligereza como el "adversario", dando, en fin, altura a esta conferencia de Prensa en la que, espléndido portavoz decimos, de la labor municipal.

Pero, compruébenlo ustedes mismos. Nuestra finalidad, hoy, es sólo la de comentar con sincero elogio esta conferencia en Albacete flaman te tipo de entrevista de "todos contra uno".

M. T.

CARNET DE SOCIEDAD

Natalicio

En Hellín y con toda felicidad, dió a luz el pasado martes, un hermoso niño—tercero de sus hijos—la esposa de nuestro querido amigo, el secretario del Instituto Laboral de aquella ciudad, don José Picazo Muñoz.

Tanto la madre—de soltera Ana Escolano—como el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Miguel Ángel, gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

Cupón de Ciegos

Día 13 de agosto de 1954
Número 906

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

GOTAS

Paréntesis

¡Parada y fonda! ¡Que gra- (to) pasar! Tan solo pasar para, en un breve paréntesis, contemplar nuestra ciudad, saludar a los amigos y, enseguida, continuar... La montaña nos espera y con la montaña el mar. No es cosa de la ocasión dejar esta vez pasar y, con las maléas hechas, nuestras «gotas» al brotar tienen «son» de despedida y de saludo cordial... Por lo demás, Albacete, en el mismo sitio está y le han salido unas «rayas» que lo hacen más capital... En tores, aun no hay carte- (les)

pero pronto los habrá y, mientras, se lidian «vacas» para vergüenza total... Vuelve el «A 42» esta noche. ¡El colmo ya! Y mañana Luis Montero se presenta. ¡Menos mal! En fin que esto está animado y mucho más lo estará cuando vuelva el que esto (escribe)

a su tarea normal... ¡Que ustedes lo pesen bien porque está pitando el «Taf-1 ANANBAL

Mañana será otro día
1954
Agosto 15
Domingo

El sol sale a las 5'25 horas y se pone a las 19'13 horas.

La luna sale a las 20'41 horas y se pone a las 5'33 horas.

Domingo X de Pentecostés. La Asunción de Nuestra Señora y Nuestra Señora de la Perseverancia.

SANTORAL.— Santos: Tarsicio, mártir; Alipio, Arnulfo, obispos.

MISA.— De la Asunción Ornamentos blancos.

Van transcurridos 227 días del año; faltan 138.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— (En la capilla del Colegio de María Inmaculada).— Misas a las 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30 y 1.

Por la tarde, a las 8'00, Santo Rosario y ejercicio de la V. O. T. de Ntra. Señora del Carmen.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 8, exposición de S.D.M., Corona Franciscana y ejercicio de la V. O. T. de San Francisco de Asís.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7, 9, 10 y 11'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.— Misas a las 7, 8'30, 9'15, 10, 11 y 12'30, siendo la de 9'15 solemne de Comunión general, conmemorativa del Año Santo Mariano.

Por la tarde, a las 7'30, solemne Procesión con la venerada Imagen de Ntra. Sra. que recorrerá las calles de la feligresía. Al final de la Procesión, los fieles podrán besar el pie de la Santísima Virgen, renovando una antiquísima tradición en esta iglesia.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.— Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas a las 7'30, 8, 10'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.— Misa a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 6, ejercicio Eucarístico.

FRANCISCANAS.— Misas a las 7'15

E. PIAS.— Misas a las 7, 8, 9'30 y 10'30.

ASILO DE SAN ANTON.— Misas a las 7'30 y 9.

HOSPITAL.— Misa a las 9.

BARRIO DE LA ESTRELLA.— Misa a las 9.

BARRIO DE SAN ANTON.— Misa a las 9'30.

CAPILLA DE FONTECHA.— Misa a las 9'30.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.— Misa a las 9.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misas a las 7'30 y 9.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.— Misa a las 7'15.

Anuncios por palabras

TRITURADORES CERNE-D ORES. Filtros-prensa-machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacio. INDUSTRIAS S E G U I Lepanto, 23. VALENCIA

Región Aérea de Levante

Parque de Intendencia

Junta Económica

Se convoca subasta pública el día 10 de septiembre próximo a las once horas, para la adquisición de CARBON MINERAL con destino a los Depósitos de Valencia Albacete, Los Alcazares y Alcaptarilla.

Pliegos de condiciones técnicas y legales en cada uno de los Depósitos reseñados.

Precio límite máximo: UNA PESETA KILO.

Anuncios por cuenta del adjudicatario. Valencia 10 de agosto de 1954.—EL SECRETARIO DE LA JUNTA.

Teatros y cines

Cinema Azul

«Conquistador conquistado»

El genial caricato argentino no Luis Sandrini no tiene grandes oportunidades de lucir su arte por culpa del deficiente argumento de Petit y Ciannarella, basado en un buen guión de Bayón Herrera—con pasajes de cruda inmoralidad—director a la vez de «Conquistador conquistado». La doble faceta del caricato—lo cómico y lo sentimental—no tiene amplia expresión en este film, que pudo ser muy bueno y no es ni mediocre. La primera parte de la película es lentísima hasta el aburrimiento, pero mejora algo en su segunda mitad, con un final aceptable. Técnicamente, la cinta deja mucho que desear, pues ni siquiera coincide

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez Mayor, 30.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

Servicio de noche

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

PARA EL LUNES (Servicio de día)

Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14, antes Veleta, y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas.

SE ALQUILA

piso para tienda u oficina en D. Guardiola. Razón: Teléfono 1944.

den las campanas con el movimiento del badajo, en la estación. Bayón Herrera no supo aprovechar las calidades humanas de «Conquistador conquistado» y, como hemos dicho, Sandrini apenas si puede mover los resortes de su arte. Blanquita Amaro, tiene una buena danza exótica y Elina Colomer, con Paul Hellis, completan los papeles estelares.

GUTI

Cinema Cervantes

«Mi mula Francis»

La imaginación de los guionistas de Hollywood se ha desbordado. Y como consecuencia de ello ahí está «Mi mula Francis», una película que forzadamente había de ser cómica cien por cien desde el momento en que se cuenta con una mula parlanchina. Ya hemos dicho que la fantasía se ha desquiciado y como el espectador no se siente defraudado por los trucos, la carcajada es continua. Hay situaciones de gran hilaridad y hemos de elogiar, sin reservas la técnica americana, que ha sabido dar vida «racional» a una bestia, con un trucaje estupendo. Pero no es menos encomiable el doblaje a nuestro idioma, francamente estupendo.

Donna O'Connor encarna la principal protagonista, con la gracia que en él es característica. Patricia Medina guapisima, interpreta el papel de espía. Y la veterana Zasu Pitts—aunque en muy secundario lugar—tiene también momentos graciosos. La mula «Francis» ha sido dirigida muy habilidosamente y suponemos que aparte sus domadores, en tal labor se ha ganado también aplausos Arthur Lubin.—GUTI

Clasificación moral de espectáculos

«Tempestad en la cumbre» (3)
La Hermana San Sulpicio (3)
El conquistador conquistado (3 R)

California (3)
El hijo de Robin de los Bosques (2)
Mi mula Francis (2)

Cartelera de Espectáculos

Cinema Astoria Cine Azul
Empresa: L. M. S.

Continua de 5'30 a 1
Soberbio programa doble en technicolor
La hermana de San Sulpicio
(Tolerada menores)
Por Carmen Sevilla y Jorge Mistral
Pasos 7 y 10
California
Pasos 5,30, 8,30 y 11,30

Continua de 9'15 a 1
Complementos y éxito del extraordinario Estreno
Conquistador conquistado
Por Luis Sandrini
Autorizada mayores)
Ultimo pase a las 11,15

EMPRESA.—J. PEREZ GARCIA

CAPITOL
Continua de 5'30 a 1
Monumental programa doble
Tempestad en la cumbre
Claudette Colbert y Ann Blyth
Pasos 5,30 8'30 y 11,30
El hijo de Robin de los bosques
Cornel Wilde y Anita Louise
Pasos 7 y 10

GERVANTES
Continua de 9'30 a 1
Ultimo pase 11'20
GANADO BRAVO Documental turino con la despedida de LITRI y alternativa de «PEDRES» y
Mi mula Francis
(Tolerada menores)
Donald O'Connor, Patricia Medina y «FRANCIS» la mula parlanchina

AVENIDA
A las 10,30 noche
Grandioso programa doble
Tempestad en la cumbre
Claudette Colbert y Ann Blyth
y
El hijo de Robin de los bosque
Cornel Wilde y Anita Louise
Pase a las 12

Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan



CAPITULO XVI

El mundo al que yo sufrí aquel verano de 1919, recuperada la salud y deseando sinceramente volver a la gestoría, había experimentado grandes y profundos cambios en los tres años de mi reclusión: el colapso del régimen zarista en Rusia y el paso concedido por los alemanes a Lenin y a sus amigos conspiradores para que entrasen en su país; el tratado de Brest-Litovsk; la completa derrota de las potencias centrales en todos los frentes, en 1918; la aparición de revoluciones socialistas militantes en varios países europeos; en el Oriente Cercano y Medio, en fin del imperio turco. El presidente Wilson pareció en aquellos meses casi una figura apocalíptica de la liberación, con sus doctrinas de "autodeterminación" para todos los pueblos. En todas partes la guerra había desatado grandes corrientes de sentimientos políticos que no podían calmarse ni dominarse.

El alivio del final de la larga y sangrienta pesadilla de la guerra se mezclaba con un candido y a la vez vigoroso optimismo. La paz iba a desembocar en una época de inmutable tranquilidad política, social y económica. Incluso una figura tan augusta como mi antiguo amigo lord Curzon, entonces presidente de la Cámara de los Lores, se vio afectado por el sentimiento dominante, y en su discurso en la Cámara de los Lores, en noviembre de 1918, al anunciar el armisticio, estuvo con fervor los versos de Shelley que empiezan: "La gran época del mundo comienza de nuevo".

La India también se vio afectada por todo lo que había sucedido en el mundo. En 1917, cuando el conflicto se hallaba en su momento culminante existía en Inglaterra el sentimiento general, tanto oficial como particular de que la contribución de la India al esfuerzo de guerra del imperio, el volver de sus soldados, la constancia de sus jefes y de su pueblo merecían más que un reconocimiento formal. Así, por vehemente recomendación del rey y del ministro de la India, Edwin Montagu, el 20 de agosto de 1917 el Gobierno publicó un manifiesto de sus designios respecto a la India.

"La política del Gobierno de su Majestad", decía aquel manifiesto, "es la de aumentar la participación de los indios en todas las ramas de la administración y el gradual desarrollo de las instituciones de autogobierno con vistas a la progresiva realización de un Gobierno responsable en la India, como parte integral del Imperio británico".

Fue una importante declaración. Contestó el explícito compromiso del entonces Gobierno británico y de sus sucesores de apartarse radicalmente de lo que, en pugna con los principios de la ley de 1833, se había convertido

El cambio de la situación mundial tras la guerra de 1914-18

La lucha del Aga Khan para suavizar el tratado a la Turquía, vencida

en el propósito básico y aceptado del Gobierno inglés en la India.

UNA SOLUCION RECHAZADA POR LOS BRITANICOS

En 1919, todo estaba en el aire, y yo, por mi parte, me alcé con una visión más amplia y atrevida, que formulé en mi primer libro "La India en transición", y traté de interesar en ella a todos los que tenían alguna responsabilidad en las relaciones indobritánicas, sobre todo, naturalmente, a Erwin Montagu, el ministro de Estado. Montagu era un judío, que había asimilado totalmente el género de vida inglés, un hombre brillante y simpático, miembro del grupo de familias anglojudías Montagu-Samuel-Isaac que tan notablemente contribuyó a la vida británica en el pasado siglo.

Yo deseaba en 1919 que, bajo la inspiración y guía inglesa, se formase una Federación indio-asiática de Estados y autogobiernos que se extendiera desde la península malaya a los confines de Egipto, una Federación con la estructura más o menos de la Commonwealth y dentro del marco del imperio británico (Commonwealth, naturalmente, era una palabra que aun no se usaba en 1919). A mí me pareció entonces, y sigue pareciéndome ahora, que era entonces un proyecto viable y la mejor solución a los problemas del mundo, no la

que se adoptó. Si el Gobierno británico la hubiese aceptado, y la hubiese ejecutado resueltamente, estoy seguro de que se habría desarrollado en el Sur de Asia una fuerte potencia unida a asociación de potencias, en la que las sanas instituciones demográficas se habrían desenvuelto natural y fácilmente y que habría proporcionado un apoyo efectivo a Inglaterra y (tal como resultó) a los Estados Unidos y a los dominios del sur en un momento de grave necesidad, siendo un permanente baluarte contra la agresión.

Y, desgraciadamente, no se produjo la evolución pacífica y gradual de lento paso a paso, hacia el Gobierno responsable, tal como se había esperado, sino a una fase de profunda inquietud y violenta turbulencia política. Los jefes moderados y respetuosos de la constitución en la política india, como lo fueron mis amigos sir Pherozeshah Mehta y Gokhale, habían muerto. Una nueva generación buscaba nuevos métodos para conseguir más amplias aspiraciones y muy rápidamente.

Incluso antes que el Parlamento estudiara la Ley del Gobierno de la India, la situación en ésta había empeorado. Un Comité creado bajo la presidencia política, redactó su informe en el que recomendaba el establecimiento de Tribunales especiales que

entendieran de los actos de sedición. El informe tuvo una acogida hostil. El ejemplo de Irlanda no se había dividido en la India. Los extremistas de ambos bandos se lanzaron a la carga.

Uno de los efectos de la diarquía fue que implicó la transferencia de no poca autoridad, en cuestiones internas de la India desde el centro a los funcionarios responsables de provincias. Los efectos de la burocracia centralizada eran tan notables en el Departamento de la India de Londres como en Simla o Nueva Delhi. Por eso me pidieron que formase parte de un Comité de Londres encargado de la tarea de descentralizar y reorganizar el trabajo del Departamento de la India. Principalmente se trataba de despejar algunos de los canales por los que el ministro de Estado recibía su información y defendía a su departamento y se defendía a sí mismo ante los ojos de aquellos ante quienes era, en último término, responsable los miembros de la Cámara de los Comunes británica. El trabajo resultó duro, pero me dió una clara visión, desde dentro, del esfuerzo de la gran máquina administrativa que rige a un Estado moderno.

EL APOYO INDIO A TURQUIA

Sin embargo, coincidió, como he indicado, con un periodo de gran actividad po-

litica, durante el que dirigí mis esfuerzos principalmente a tratar de impedir el completo desmembramiento del Imperio Otomano y a establecer una paz en el Oriente Próximo y Medio, que fuese no sólo justa y equitativa, sino también práctica.

Casi el único apoyo que en el bando de los vencedores tenía Turquía era el la India. La mayor parte del interés musulmán de la India por el destino de Turquía era natural y espontáneo, y había un considerable elemento de sincera agitación no musulmana, cuya finalidad, aparte de la natural rebelión de cualquier cuerpo organizado asiático contra la idea del imperialismo europeo, era consolidar y robustecer el nacionalismo indio en su lucha contra los ingleses.

Las razones del interés musulmán eran profundas e históricas. Turquía se alzaba casi sola en el mundo de aquella época como la única nación musulmana independiente que sobrevivía; con todos sus defectos, el régimen imperial de Constantinopla era un visible y constante recuerdo de la grandeza temporal del Islam.

Se había decidido primero zanjar el destino de la derrotada Alemania. Esta espinosa tarea se realizó bastante rápidamente, y el Tratado de Versalles se firmó el 28 de junio de 1919. A continuación siguieron más lentamente las discusiones sobre los tratados de las otras naciones vencidas. Mi amigo Syed Amir Ali y yo comenzamos una enérgica campaña para exponer las verdaderas soluciones, en lo que se refería a Turquía, ante la opinión británica y la del mundo entero. Yo tuve entrevistas particulares con numerosos estadistas influyentes y juntos escribimos largas cartas a "The Times"; aprovechando todas las ocasiones, públicas y privadas, para exponer nuestros puntos de vista.

Llamamos energicamente la atención sobre ciertas promesas concretas dadas por el primer ministro, y en una carta al "Times" citamos aquellas promesas "verbatim": "No estamos luchando —había dicho Lloyd George— para privar a Turquía de su capital ni de las ricas y famosas tierras de Asia Menor y Tracia. No discutimos el mantenimiento del Imperio turco en las tierras natales de la raza turca, con su capital en Constantinopla, pero el paso entre el Mediterráneo y el mar Negro debe ser internacionalizado y neutralizado, y Arabia, Armenia, Mesopotamia, Siria y Palestina tienen derecho, a nuestro juicio, a que se los reconoz-

(Pasa a la pág. QUINTA)

Tráfico de estupefacientes

Una banda destruida en Norteamérica

NUEVA YORK. — Los agentes federales han destruido una banda internacional que se dedicaba al tráfico de estupefacientes al lograr detener el cabecilla de la organización.

James Ryan, de la Oficina Federal de Narcóticos manifestó que la banda traficaba con heroína procedente de Europa y que después introducía hábilmente en Estados Unidos por las fronteras del Canadá y Méjico.

Ryan ha manifestado que la banda traficaba con heroína pura valorada en muchos millones de dólares y que vendía unos cinco kilogramos semanales, lo que representa unas 500 000 dosis.—Efe.



UNA distinción PARA SU HOGAR



Equipar su hogar con un refrigerador SUPER-8 con la técnica WESTINGHOUSE, es como concederle la más alta condecoración doméstica. Su hogar, verá aumentada su distinción sobre los demás, por su tono, hospitalidad y refinada acogida para con sus invitados y por otras grandes ventajas en el régimen interior. Haga del suyo, un hogar IDEAL. Impóngale la "medalla" del bienestar.

CON EL NUEVO EQUIPO

"Golden Heart" CORAZON DE ORO

ES UN PRODUCTO Frimotor Westinghouse CON LA TECNICA



EL REFRIGERADOR QUE ADQUIEREN LOS QUE SABEN ELFOIR

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 13 DE AGOSTO DE 1954

CAMBIO *L

Interior 4 por 100 1951.....	82,75
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	90,25
Id. 3 y medio por 100 1951.....	95,05
Id. 4 por 100 1951.....	100,80
Id. 4 por 100 1950.....	99,40
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	86,00
Id. Id. 4 y medio serie A....	87,50
Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98,25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101,50
Banco de España.....	699,00
Banco Central.....	444,00
Banco Español de Crédito.....	670,00
Banco Hispano Americano.....	515,00
Eléctricas Leonesas.....	132,00
Salto del Sil.....	175,00
Hidroeléctrica del Chorro.....	108,50
Hidroeléctrica Española.....	196,50
Iberduero (ordinarias).....	213,50
Salto del Nansa.....	122,00
Jevillana de Electricidad.....	111,50
Compañía Telefónica.....	199,50
Minas del Rif.....	583,00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	377,00
Construcción Naval (preferentes).....	175,00
Metro de Madrid.....	146,00
General Azucarera de España.....	132,00
Dragados y Construcciones.....	200,00
Compañía Española de Petróleos.....	461,00
Material y Construcciones.....	168,00
General de Inversiones.....	122,00



25.000 dólares ofrecen al inventor español Maestre Amat

Recordará el lector el resonante caso del inventor alicantino Vicente Maestre Amat, que, denunciado por su socio capitalista, fué condenado a 18 años de prisión en Lisboa, en cuya cárcel, con un laboratorio rudimentario, transformó cien kilos de roca asfáltica en 6.88 litros de gasolina de gran calidad, 7,65 de petróleo y 3,57 de aceites lubricantes.

No se había vuelto a hablar de él. Pero, con motivo de la clausura de la Semana de Ultramar, el diputado portugués Abrantes Tavares se refirió al catalizador ensayado en la prisión lisboeta, asegurando que puede dar la solución para la economía de Angola, Mozambique e incluso del Brasil. Comparó este rendimiento de 18,10 litros de aceite bruto por 100 kilos de piedra bituminosa, con el de la gran fábrica de Escocia que solo alcanza de 9 a 11,50 litros y con el de la de Puertollano, considerada como la mejor del mundo, que llega a los 13 litros.

En esta documentada conferencia, ante miembros del Gobierno, técnicos y financieros, no se citó el nombre del inventor ni su nacionalidad; pero su difusión por los medios industriales de Estados Unidos y de Europa, según informa un periódico madrileño de la mañana, ha despertado gran interés en el extranjero, hasta el punto que una empresa internacional que radica en Alemania ha enviado sus representantes a Lisboa, a fin de depositar una fianza de 25.000 dólares para asegurarse la primicia en un gran contrato de explotación mundial del invento de Maestre Amat.

Comentarios en contra de la radical reforma de la Tercera División

Si hace días recogimos en la crónica las aclaraciones del señor presidente de la Federación Española de Fútbol en justificación de la reforma de la Tercera División, con el mismo rigor informativo hemos de hacernos eco de los comentarios que tan radical medida ha suscitado, como, por ejemplo, los que expone un crítico deportivo en las columnas de «YA», que, a reserva de los resultados que la realidad haya de ofrecer, contra sus censuras en estos dos puntos: falta de respeto al derecho adquirido y desamparo del jugador veterano.

Le parece excesivo que en junio de 1955 hayan de volverse a celebrar los contratos de jugador profesional, sin respecto para el pacto libremente concertado con el club, que pudo hacer un fuerte desembolso, sin recibir ahora ninguna compensación. Si el futbolista lleva el caso fuera de la jurisdicción deportiva, tiene muchas posibilidades de ganar en contra del club, no culpable de la resolución federativa. ¿Qué inconveniente había —se pregunta— en respetar los contratos y, por lo tanto, los derechos adquiridos por ambas partes?

Se lamenta de que no se haya hecho excepción ni con los equipos de historia y de poblaciones de alguna importancia, que desenderán en calidad de juego y asistencia de la afición. No le parece consistente el argumento de que el profesionalismo cargue de deudas a los clubs modestos, pues también existen deudas en los de Segunda y Primera.

Pero el más perjudicado es el jugador profesional veterano, que aun puede defenderse durante algunas temporadas en Tercera y que se ve excluido del fútbol por que no puede ya aspirar a nada con la compensación. ¿No podría excluirse de la prohibición a los mayores de 30 años, para quienes es ya tarde de la «enmienda»?

En los barrios populares gusta mucho el teatro clásico

El teatro móvil de Educación y Descanso, de cuyo nacimiento dimos cuenta en fecha oportuna, ha empezado a actuar en Madrid, para salir seguidamente por las capitales castellanas donde las compañías no suelen hacer escala. Después de una temporada en Tetuán de las Victorias, trasladada su tienda de campaña al solar de la antigua plaza de toros cerca de la calle de Goya.

Lo más sorprendente es que, dándose funciones de «ballet» y representaciones de teatro clásico, el público, modesto y popular en su mayoría, prefiere estas últimas, interesándose por los dramas y comedias del Siglo de Oro y por las grandes obras extranjeras, lo que demuestra que el pueblo no ha perdido la afición al teatro y acude cuando los precios son asequibles (de 2 a 6 pesetas y aun gratis) y se le ofrece calidad.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Mundo pintoresco

La psicoterapia, único remedio contra el insomnio

La duración del sueño depende del organismo de cada persona. Más importante que un sueño prolongado es un sueño profundo. No importa dormir cuatro, seis u ocho horas, o dormir seguido o alternativamente; lo interesante es alcanzar la mayor recuperación posible.

«Mucha cantidad hace mucho bien», se decía antiguamente para los medicamentos, para la comida y también para el sueño. Pero así como muchas personas se ferman por comer mucho, también hay otras que enferman por dormir demasiado.

Algunos se quejan de insomnio porque duermen con dificultad o sueñan. Si se debe a alguna perturbación del organismo, con el tratamiento y curación de la dolencia, se restablece el sueño. Pero generalmente el insomnio está motivado por el estado moral de las personas, y hasta por la obsesión que les atenaza durante el día de que no van a poder dormir.

Contra este temor de nada sirven los productos químicos soporíferos. Lo que hacen es provocar cierta pérdida artificial de los sentidos, como los narcóticos, pero sin proporcionar el sueño tranquilo y reparador. La psicoterapia, en cambio, es un tratamiento que devuelve por vía natural el sueño, normal, eliminando del paciente la sensación de miedo a no poder dormir.

Se puede ver en la oscuridad

Ver en la oscuridad no es una simple cuestión de disposición innata, pues depende principalmente del entrenamiento y aún más de la técnica utilizada.

En una sala completamente oscura de la Escuela de Medicina de Aviación norteamericana, ha sido instalado un sistema mecánico conocido con el nombre de «entrenador de visión nocturna». Consiste en una pantalla cuadrada de 1,80 metros de lado, con una luz roja en cada ángulo, para indicar los límites. Suspendido de un imán, hay un avión en miniatura de 15 centímetros de envergadura. Un contrainímán, conducido por un motor, que se mueve sobre una vía continua, colocado detrás de la pantalla y oculto a la vista, hace que el pequeño avión se desplace por toda la superficie.

La luz se regula comenzando por una débil claridad semejante a la de la luna, que permite seguir el movimiento del avión a toda persona de vista media normal. Después, la luz se rebaja, como si fuera la del cielo estrellado, hasta llegar a la oscuridad completa, de forma que no se puede ver el aparato.

Debido a la estructura fisiológica de los ojos y a las

leyes de la luz, un objeto en tinieblas desaparece de la vista cuando se mira fijamente hacia él. Esto se les demuestra a los aviadores, pues cuando miran intensamente al avión no lo ven deslizarse; para volver a verlo, es preciso desviar los ojos unos siete grados. Así, tras cierto entrenamiento, pueden distinguirlo en la oscuridad.

Más de un millón de colores diferentes

Los especialistas en colores, tales como los fabricantes de pinturas, decoradores, etc., distinguen más de un millón de colores diferentes, mientras que las demás

personas apenas perciben la mitad de dicho número.

Los atributos necesarios para la producción de un color específico son tres: tono, brillo y pureza. Con estos tres elementos se producen millares de matices distintos de cada uno de los varios colores.

Para el estudio de los colores existe un aparato llamado «espectrómetro», cuya principal ventaja consiste en «ver» las características verdaderas y exactas de cada color del espectro.

El ojo humano está influido por el estado de ánimo, las reacciones psíquicas, el ángulo de visión, etc., mientras el instrumento «ve» consistente y constantemente el mismo color, cualesquiera que sean las circunstancias. —ARGOS

El Congreso de Gastroenterología de Sao Paulo

Brillante intervención de la delegación española

SAO PAULO. —En el Congreso de Gastroenterología celebrado en esta capital han intervenido en representación de España los doctores Arias Vallejo, Márquez de Prado y Mógana. Este último presentó un informe sobre la úlcera gastroduodenal. En el acto de la inauguración del Congreso, que estuvo presidido por el cardinal arzobispo de Sao Paulo y el gobernador del Estado, el doctor Benedito Montenegro pronunció un discurso en el que exaltó la obra realizada por España en beneficio de la humanidad. —Efe.

La industria se está preparando para eliminar del mundo el problema del hambre

Sólo dificultades económicas hacen que hoy no se fabriquen mas alimentos sintéticos

Por Eugenio MARTIN

Desde hace algún tiempo se vienen haciendo predicciones nada esperanzadoras. Todo lo contrario: el fantasma del hambre extiende su sombra por todos los pueblos del mundo. Se dice, por ejemplo, que si la población mundial sigue aumentando en la proporción que lo viene haciendo en la actualidad, se doblará cada setenta años. El problema está en que no existen las mismas probabilidades para la producción de alimentos.

Aun hoy ya existe el grave problema de cómo evitar que la humanidad pase hambre. Precisamente de esta cuestión se ocupa la F. A. O. una Agencia especializada de la O. N. U. a la que pertenece España. Existe la paradoja de que en aquellos países donde la casi totalidad de la población se dedica a faenas agrícolas es bajo el nivel de vida y bajo también el rendimiento de la producción. Por el contrario, aquellos otros países con una pequeña parte de la población dedicada a las faenas agropecuarias adelantadas o industrializadas disfrutan de un nivel de vida superior y de un rendimiento mayor de la producción agrícola. ¿A qué se debe esta anomalía? Nada más que al empleo de la ciencia, aplicada a la producción de alimentos.

Entre todas las cuestiones que se trataron en la última reunión de la F. A. O. ocupó preferente importancia la relacionada con la asistencia técnica a los países que están más atrasados. Para esto existen dos procedimientos que en el fondo persiguen el mismo fin: la capacitación. Uno es el envío de

los técnicos para que sobre el terreno vayan instruyendo a los naturales en el mejor medio de explotar la tierra. Otro es que estos países envíen a los que están más adelantados a algunas personas para que se capaciten, y a su regreso puedan instruir a sus países.

Existe otra cuestión de extraordinaria importancia a la que en todo el mundo se le está prestando gran atención. Es la nutrición, y el problema que se debate es el de encontrar las fuentes de proteínas en los mismos países, y enseñar a industrializar las primeras materias.

La investigación en los laboratorios ha aportado resultados sorprendentes, como el de que la soja en la mejor proteína barata que se cosecha con abundancia en todos los continentes. En general, la industria química se está preparando para la producción de alimentos sintéticos como solución al grave problema de la alimentación. No parece difícil conseguirlos ya que los alimentos naturales son una mezcla de cuerpos compuestos, que en muy pocos casos llegan sin alterarse al momento de comerlos.

Como se sabe los alimentos humanos se dividen en hidratos de carbono, grasas y proteínas. Uno de los sustratos ya alcanzados por la industria es la oleomargarina, que, en realidad, no puede considerarse como sustrato sino como manteca quílica hecha industrialmente. Resulta más barato que la natural y hasta más uniforme.

Existe el criterio de que si hoy no se fabrican más

alimentos sintéticos es debido a una simple cuestión económica. Se arguye, por ejemplo, que si a esta clase de investigación se dedica un presupuesto bastante más inferior que el destinado a la investigación atómica habría desaparecido el problema alimenticio. Hasta ahora resulta más barato el trigo, el centeno, el arroz y el maíz, por ejemplo, de producción natural. Pero una vez hecho el gasto para descubrir el procedimiento de su atención industrial pasaría lo mismo que con el caucho, que es más barato el sintético que el natural.

La escasez mundial de alimentos y el problema del hombre, son dos cuestiones que se relacionan en sí. Una es consecuencia de la otra, pero es su origen son diferentes. La F. A. O. ha previsto crear un depósito mundial de alimentos. Con esta idea se propuso que cada país contribuyese a ese fondo común aportando alimentos sobrantes o entregando dinero para poder comprar alimentos en otro sitio.

(Pasa a la pág. SIGUIENTE)

¿CUAL ES SU CASO?

Por difícil que sea encontrará una solución adecuada confiándose a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prado. Apartado número 8.032, Madrid. Gestiones en los organismos oficiales. Importación y exportación. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

MEMORIAS... Barrax en fiestas

(Viene de la pág. TERCERA) ca se condición nacional independiente".

Tratamos de compendiar el punto de vista de aquellos cuyo nombre tenemos derecho a hablar.

¿Qué quieren los musulmanes, ¿qué piden? Ni ellos ni nosotros pedimos un nuevo estado legal para Turquía. Sin embargo, consideramos que es nuestro deber insistir, por el buen nombre de Inglaterra, por el del Imperio Británico, en que la promesa que el primer ministro en nombre de Inglaterra ofreció al mundo y en particular al mundo islámico, sea mantenida; y que la soberanía turca, el califa de la gran congregación sunnita, quede en absoluta posesión de Constantinopla, Tracia y Asia Menor, extendiéndose, desde el Norte de Siria, a lo largo de la costa del Egeo, hasta el mar Negro, una región de raza predominantemente turca. En nuestra opinión, sería un acto de cruel injusticia arrancar cualquier porción de esta tierra de la soberanía turca para satisfacer las ambiciones de otros pueblos. En vez de llevar la paz a Asia Occidental, semejante decisión sería la semilla de constantes guerras cuyos efectos no puede esperarse que se reduzcan al país donde estallan. Por la deserción de los aventureros que arrastraron a su pueblo agobiado,

que ya habían sufrido grandes miserias, a la guerra mundial, Turquía ya ha sido suficientemente castigada por la secular expropiación de alguna de sus más ricas provincias. Sostenemos que el mantenimiento de la soberanía espiritual del sultán otomano en esos países, conservando su prestigio y consolidando el sentimiento musulmán, servirá al mismo tiempo para hacer inexpugnable la posición de los gobernantes musulmanes de esos países. Pero respecto a Tracia, Constantinopla y las tierras nativas de la raza turca, el sentimiento musulmán es completamente opuesto a cualquier interferencia en la soberanía del Sultán.

AGITACION EN LA INDIA

En la misma India, con el transcurso del tiempo y al acercarse el momento de la firma del Tratado con Turquía, la agitación alcanzó tal magnitud y fué tan unánime, que llegó a preocupar seriamente al virrey, Lord Chelmsford y al ministro de Estado, Edwin Montagu, cuyas simpatías personales, como todos sabemos, estaban en favor de Turquía. El bando asiático. Sobre todo les preocupaba pensar que las reformas Montagu-Chelmsford, en las que tantas esperanzas habían puesto fueran llevadas a la práctica en aquella atmósfera de turbulencia y hostilidad.

En la junta legislativa del virrey se propuso que yo fuese a Londres como jefe de una comisión y viera al primer ministro, ostentando la representación, no sólo de los musulmanes, sino de todo el pueblo de la India.

Lloyd George nos recibió, pero comprendimos que nuestra misión estaba condenada al fracaso, porque mientras tanto el tratado turco conocido en la historia por el Tratado de Sevres, se estaba preparando con muy poco respeto a las realidades que, al cabo de unos años, iban a dar una nueva forma al Cercano Oriente. El desgraciado Sultán se hallaba bajo rigurosa vigilancia; era un solitario e impotente prisionero en Constantinopla. Las delegaciones turcas, árabes y griegas, iban y venían precipitadamente del Mediterráneo a Londres. Algunas veces se atendían sus argumentos; con frecuencia no se les hacía caso. El Tratado de Sevres iba a ser un Tratado impuesto, no negociado.

Finalmente se decidió que Tracia y Andrinópolis, en Turquía europea, pasasen en poder de Grecia, y también Esmirna, en Asia Menor.

Así terminó, en cierto modo, la primera fase de mi campaña en pro de un justo trato a la derrotada Turquía.

Copyright by Simon and Schuster. Derechos reservados para España y Marruecos por la Agencia "Mirospa".

Pasatiempos Solución al crucigrama número 22

HORIZONTALES.—1, o.—2, lía.—3, Tirso.—4, cercano.—5, do; re.—6, gala; Etha.—7, ac; ae.—8, rúbula.—9, Serós.—10, lar.—11, l.
VERTICALES.—A, g.—B, das.—C, color.—D, te; as.—E, lirs; Abel.—F, oirc; Ural.—G, esaz; clor.—H, on; as.—I, Ortas.—J, ene.—K, a.

La industria...

(Viene de la pág. ANTERIOR)

Pero esta idea no ha podido hasta ahora llevarse a la práctica por culpa de la poca confianza mutua que existe en el mundo. Una pregunta no ha podido tener contestación; es esta, ¿qué país va a guardar ese depósito? La desconfianza general hace pensar que en caso de una necesidad no se eche mano en tal país al depósito común con el fin de afrontar la. ¿Y si estalla una guerra, qué pasaría con ese depósito?

Otro inconveniente se encontró en la determinación de los alimentos susceptibles de ser almacenados durante bastante tiempo ya que hay varios que son perecederos. Esta dificultad es posible que se pudiese eliminar dentro de poco tiempo pues ya se ha empezado a aplicar la radiación atómica para la conservación de los alimentos.

Pero hay otro inconveniente, además, para el establecimiento de ese depósito común. Se trata de adelantarse a la posible falta de cooperación de algún país que alegue sin necesidad su derecho de socorro, engañando y perjudicando a los demás. ¿Cómo impedir esa mala fe? Es difícil, porque para ello sería necesario una investigación y un control. Pero la alarma es razonable porque sin existir ese depósito común de alimentos se sabe que hay países que alegan situaciones de penuria inexistentes para conseguir la ayuda de los poderosos y de los generosos.

DIA 14

A las 20 horas.—Volteo general de campanas. Elevación de globos grotescos y disparo de cohetes.

A las 21.—Inauguración oficial de la Tómbola de Caridad.

A las 22.—Nuevo repique de campanas y quema de hogueras en honor de la Santísima Virgen.

A las 23'30.—Elevación de una bonita colección de cohetes multicolores.

DIA 15

A las 8'30.—DIANA por la acreditada Agrupación Musical de Tarazona de la Mancha, dirigida por el maestro don Andrés A Picazo.

A las 9.—CUCAÑAS.

A las 11.—Misa solemne y procesión.

A las 13.—Sesiones de vermut-baile en los diversos salones.

A las 18.—Interesante partido de Fútbol, primero del Torneo triangular que se ha de jugar en el Campo LODARES y en el que se disputará una artística COPA.

A las 20'30.—CONCIERTO MUSICAL y seguidamente VERBENA en la Glorieta de la Plaza Mayor, profusamente adornada e iluminada.

A las 22.—Hogueras en honor de San Roque.

A las 23'30.—CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES en la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Fuegos aéreos.
- 2.º «El Trompo Mágico», pieza con final de fuego japonés.
- 3.º «Jardinera», con final de una fuente giratoria.
- 4.º «Capricho», adornado con fuegos multicolores y final de cascada.
- 5.º «Globo giratorio», con final de fuego plateado.
- 6.º «El Brillante Americano», distintas combinaciones con fuego blanco.
- 7.º «La Ciudadela», final de culebrinas y cascada giratoria.
- 8.º Traca en colores.
- 9.º Corrida pirotécnica con un novillo y un toro «Mihura».

A las 23'45.—VERBENAS.

DIA 16

A las 8 horas.—DIANA FLOREADA.

A las 8'30.—CONCURSO DE LABRANZA con los siguientes premios: 1.º, Copa de la Hermandad de Labradores y Ganaderos y cantidad en metálico. 2.º, Copa del Ayuntamiento y cantidad en metálico.

A las 10.—CUCAÑAS.

A las 11.—Solemísima FUNCION RELIGIOSA patrocinada y presidida por el Ayunta-

miento, en la que oficiará el Rvdo. señor cura económico de esta Parroquia don Santiago Arteaga y ocupará la Sagrada Cátedra el Rvdo. señor don Fernando Fillol, coadjutor de la Parroquia de Villarrobledo.

Seguidamente PROCESION EN HONOR DE NUESTRO PATRON SAN ROQUE.

A las 13.—Grandiosa traca. Vermut-Baile. FIESTA DE LA FLOR, a beneficio de la Lucha Antituberculosa, en la que postularán distinguidas señoritas.

A las 18'30.—Final del Torneo triangular de fútbol en el que se enfrentará el CLUB DEPORTIVO BARRAJENSE con el vencedor del partido del día anterior y se entregará la COPA al triunfador.

A las 20.—Concierto musical y verbenas.

A las 23'30.—ARTISTICO CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES en la explanada de San Roque, con el siguiente orden:

- 1.º Elevación de cohetes variados.
- 2.º «Pequeño surtidor disparando perlas luminosas y lluvia de oro».
- 3.º «El árbol encantado».
- 4.º «La estrella del Norte».
- 5.º «El Juego de tijeras».
- 6.º «Espiral iluminada» con final de fuegos chinoscos y argentinos.
- 7.º Traca.
- 8.º Dos toros de carretillas.

A las 23'45.—VERBENAS. En estas se celebrará el polieromo y divertido concurso de BAILE DEL FAROLILLO con premio a la pareja superviviente en iluminación.

DIA 17

A las 8'30.—Pasacalles musical.

A las 10.—Solemne funeral por los Cofrades de San Roque y demás difuntos del pueblo.

A las 12'30.—CONCIERTO MUSICAL EXTRAORDINARIO por la prestigiosa Banda de Tarazona de la Mancha, en el CINEMA RODRIGUEZ.

A las 18'30.—FESTIVAL DEPORTIVO en el «Campo Lodares» con el siguiente guión:

- 1.º Carreras pedestres.
- 2.º Carreras de sacos.
- 3.º Carrera lenta de BICICLETAS con premio al último que llegue a la meta sin retroceder ni poner ningún pie en tierra.
- 4.º Carrera de CINTAS con BICICLETA. Las cintas han sido bordadas por distinguida señoritas.

NOTA.—En las distintas competiciones solo podrán tomar parte los naturales o vecinos de este pueblo.

A las 20.—Concierto musical y verbenas.

A las 23.—VERBENAS POPULARES y traca final.

Barrax y agosto de 1954.

EL ALCALDE

EL SECRETARIO

Gaspar Quintanilla

Alberto Lozano

POR LA COMISION DE FESTEJOS: EL PRESIDENTE,

Francisco Gómez Ruiz

Plaza de Toros de Albacete

El domingo, día 15 de agosto, [a las 6'30 de la tarde] ¡Sensacional corrida de novillos! Cuatro hermosos ejemplares de D. EUGENIO ORTEGA, de Añover del Tajo, para los famosos diestros

Pepe MONTERO
y
Luis MONTERO

(Que debuta ante sus paisanos después de su triunfal campaña)

Vuestras aves no morirán usando **AVIOLMASVIDA** Aumenta la postura. Salvo los polluelos. Evita la peste aviar (Venia Farmacias)

VIDA ESCOLAR

Exámenes de Grado Preuniversitario A partir del 19 de los corrientes el COLEGIO DE SAN JOSE de Espinardo, reanuda sus clases en cursillo intensivo para la convocatoria de Septiembre. Excelente Profesorado.—MAGNIFICO INTERNADO, duchas, piscina. Director: Don Antonio Rocamora Gaona.

MEDALLONES DE LA CIUDAD (1.ª serie)

MARTÍNEZ PARRAS

Tanto amor por Hellín como por Albacete. El general Primo de Rivera encontró en Don Juan Martínez Parras al hombre ideal para la Jefatura provincial de Unión Patriótica, por el servida con una dignidad y una honradez a toda prueba.

Le recordamos con emoción y afecto. Martínez Parras era un torrente. Todo lo concebía a lo grande, hasta la caridad, porque tenía un corazón que no le cabía en el pecho. Por hacer el bien, llegó a comprometer su fortuna. Rebosaba señorío.

Aquellos años de la Dictadura fueron años de actividades y de realidades. Durante ellos, no hubo paro obreiro. La Unión Patriótica nació limpia de viejas carcomas y miraba de frente al porvenir. Martínez Parras no nos defraudó jamás.

Dotó a Hellín, entre otras mejoras, de dos grupos escolares, que lleven su nombre, y del alcantarillado, dejando iniciadas las obras del canal para la traída de las aguas del Tálave. Nuestra capital le debe igualmente numerosas atenciones.

Radiante y presuroso, Martínez Parras no conoció el descaro. Amigo y protector, tuvo el difícil arte de cumplir cuanto prometía, tanto en materia política como en sus actividades privadas. Era un hombre enamorado de su hogar, gobernado y prestigiado por una ilustre dama de singulares cualidades. Se nos fué pronto.

Amigos hellineros: compartamos la gloria de haber conocido a Don Juan Martínez Parras y hagamos por que en torno a su memoria no falten encendidas loas de admiración y de agradecimiento.

F. DEL CAMPO AGUILAR



Una gran tarde de Angel Giménez en Alcalá del Júcar

Luis Montero también tuvo una lucida actuación y salió a hombros

ALCALÁ DEL JUCAR.— Con genado de don Antonio García, que dió buen juego, alternaron los diestros Luis Montero y Angel Giménez. Llano.

Luis Montero hace una faena por naturales, derechazos y de pecho, entre oleos y música. Continúa con el cuatro en uno, más naturales y de pecho. No acierta al matar. (Gran ovación y saludos). En su segundo, que fué el peor de la tarde, Luis Montero se mostró valiente y artista, lidiando a su enemigo con maestría. Fué ovacionado.

Angel Giménez saluda con tres verónicas y media a su primero, siendo ovacionado. Faena extraordinaria por naturales, derechazos, molinetes y el de pecho, en medio de grandes ovaciones. Termina con unas giraldillas de gran calidad y mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y saludos). En su segundo, está muy valiente en una faena variada con pases de todas marcas, por lo que fué ovacionado. Ambos diestros salieron a hombros de la plaza.

Fermin Murillo ovacionado en Barcelona

BARCELONA.—Gran entrada. Novillos de los scribros de Juliana Escudero Calvo Hermanos, desiguales de presentación y codiciosos.

Murillo, en su primero, faena al son de la música, variada y valiente. Cinco pinchazos, estocada y descabello. (Ovación). En el otro lija una buena faena también entre música y oleos y mata de pinchazo, una corta y una delantera (Ovación y saludos).

Martiscal, en su primero, ovación. En su segundo, ovación.

Manolo Segura, que debutaba, en su primero, ovación, petición de oreja, vuelta y saludos. En el que cerró plaza, se le despidió con ovación.—Cifra.

Mañana domingo, gran novillada en nuestra plaza

Para mañana domingo, se anuncia en nuestra plaza la presentación del famoso novillero Luis Montero a quien hay verdaderos deseos de admirar, sobre todo después de sus clamorosos éxitos en diversas plazas. El arte y la maestría de Luis Montero quedarán de manifiesto en la sensacional novillada del domingo, en la que alternará con su hermano Pepe Montero, para la que se cuenta con un precio so encierre de don Eugenio Ortega, de Añover del Tajo, la ganadería que tantos laureles ha ganado en nuestra plaza.

Rueda de periodistas en el Ayuntamiento

(Viene de la pág. PRIMERA) ro sin herir ni hacer sangre.

Y empieza el "disparo de preguntas". Un servidor es quien primero hace presión en el gatillo.

—Señor alcalde, ¿cree usted que el trazado de paso de peatones es realmente necesario o un simple motivo ornamental de la feria?

—Complemento necesario. En todo aquello que se llama civilización occidental, Europa, está regido por una bella palabra que se llama norma. Hay que ordenar. Es necesario que los vehículos vayan por la calzada y los peatones por la acera.

—¿Cuándo estará terminado el palacio del Ferial—es la pregunta de Sánchez de la Rosa, informador de Radio Albacete.

—Depende exclusivamente de la cuestión económica. Es indispensable hacer cada año aquello que realmente sea buena inversión. Es posible que el próximo año, o dentro de dos o tres se pueda gastar dinero para su terminación.

—Dicen que se está en camino de los Juegos Florales, ¿qué hay de eso—pregunta Antonio Molina, de "Pueblo".

—Me parece un absurdo tal afirmación, puesto que hemos celebrado Certámenes Literarios y Juegos Florales otros años. Y pensamos celebrar una gran fiesta poética este año.

—¿Por qué se excluyó la "Batalla de Flores" del programa de feria?—inquiere Manuel Mujeriego, informador de Radio Juventud.

Hace cuatro años que se precindió de este festejo. Indiscutiblemente tiene gran belleza, porque hay mujeres y hay flores. Pero llegamos al eterno problema económico. La "Batalla de Flores" produce un déficit de 75-100.000 pesetas. Creo que Albacete no es el marco de una "Batalla de Flores" como lo es Valencia o Murcia, donde abundan. Aquí en Albacete, en vez de flores se tiraban piedras y sillas. Y además, los jardines del paseo central del Parque, donde tanto dinero se había invertido, quedaban deshechos y maltrechos.

—¿Usted dijo que las normas de circulación no son nuevas, sino olvidadas—plantea José Espinosa, de nuestro periódico.—¿En quién está el olvido?

—Hace años se produjeron críticas al regularizarse la circulación. Ello hizo que se abandonara la idea. Y ahora hemos creído oportuno llevarla a la realidad.

—¿Por qué no se ha hecho público el programa de los conciertos de la Orquesta Municipal de Barcelona?—vuelve a preguntar.

—El maestro Torralba es quien tiene que firmar los edictos. Dentro de breves días se conocerán.

—¿No cree que el Ayuntamiento debiera ejercer una censura previa sobre los programas de Feria?—pregunta Ramón Bello, comentarista de Radio Albacete.—¿Ati se evitaría que vinieran conjuntos de infima categoría artística a nuestros coliseos...

—No es factible legalmente, porque hay otro organismo encargado de esa censura. El Ayuntamiento no puede intervenir en esa cuestión.

—La Feria, ¿es un gasto o un ingreso para el Municipio?—es la pregunta de Paco Solera "Director" de la revista "Ciudad" y corresponsal de "El Alcázar".

—Los festejos casi siempre son caros y, por tanto, deficitarios. A veces se ha conseguido que se nivelen los gastos. Es necesario quemar dinero—no malgastarlo—para que sobre todo, las pobres gentes se diviertan.

—¿Se pretende aumentar el prestigio de nuestra Feria?—vuelve a preguntar.

—Naturalmente, porque la Feria es el exponente de la ciudad y de la provincia.

—El comercio y la industria, ¿hace prestaciones para su mayor brillantez—insiste.

—Así es.

—¿Ayuda el Ayuntamiento a la contratación de un buen equipo para el partido de fútbol de la feria?—quiere saber Luis Parreño "Lewis" de nuestro diario.

El deporte apasiona al pueblo y al pueblo se le debe servir. Aparte de que puede tener la belleza de un buen soneto. Se nos ha pedido ayuda por el Club de Fútbol local para que venga el campeón de Copa, y se le presta apoyo.

—¿Y en otras manifestaciones deportivas?—vuelve a inquirir.

—El Ayuntamiento ayudará a "Educación y Descanso" para que se celebren buenas competiciones de natación y de baloncesto.

—La feria es luz—filosofa Eugenio Serna, delegado provincial de "Pueblo"—¿luz es espiritual y material. Aquella perdurará siempre, pero "habrá volaje para que brillen las instalaciones".

—No sé el habrá buen volaje. No creo que la luz se muera o termine. Y pedimos decir, como Goethe al expirar: "¡Luz, más luz!"

—Quiero expresar mi deseo—elogia Felipe Igarza, corresponsal de la Agencia "Los Seguros"—de que siga usted mucho tiempo en su puesto para que en Albacete se den siempre sus famosas "carridas" de toros.

—Agradezca la gentileza, Es de esperar que mientras el señor Martínez Elizondo continúa de empresario, sigamos teniendo inmejorables carteles.

—Es cierto que por exigencias y dificultades que presenta "Chamero" no se conocen ya los carteles definitivos de la Feria?—preguntamos.

—Así me lo indicó el empresario. Pero dada su prepotencia podrá superar las dificultades.

—¿Se terminarán las obras de pavimentación iniciadas antes de que se aborde la pavimentación de otras nuevas?—interesa Paco Campos, locutor de Radio Juventud.

—Las obras emprendidas, antes se siguen haciendo. En feria o poco después estarán terminadas.

—¿Qué importancia tiene la Prensa y la Radio en la conferencia del Programa de Feria?—pregunta Angel Cuevas, locutor de Radio Albacete.

—Mucha. Puesto que los

órganos de Prensa y Radio son los voceros en toda España de la importancia de nuestra feria.

—¿No podrían incluirse en el programa de feria otros festejos de exaltación regional?—es la pregunta de Elias Ros Garrigós, locutor de Radio Albacete.

—Se pretendió que en las "Batallas de flores" intervinieran representaciones de toda la región. Pero fue imposible.

Antonio Andújar interviene nuevamente. "El tiroeo—dice—ha terminado, aunque los "tiroeadores" no hayan sido francotiradores—y esto es importante. Nada había sido preparado. Las preguntas han sido agudas y más parecidas a algunos momentos que al alcalde le preguntaban sus enemigos. Casi todas las preguntas han sido negativas; ¿por qué no hace usted esto? ¿por qué no he hecho usted lo otro? Y el alcalde, hombre de profunda formación y claras ideas, ha capeado el "temporal" con garbo y galanura. ¡Ha ganado una batalla difícil! Mis compañeros me dicen que haga yo alguna pregunta. Y aunque estoy de paso—vengo de la Sierra y voy a la montaña—le digo: "Yo tengo la seguridad de que la próxima será la feria del siglo. Y mi pregunta es: ¿Verdad que la verá, amigo Luis?"

—Es posible. La Corporación la ha preparado y ha coadyuvado todo Albacete.

—¿Obtiene el Municipio algún beneficio de la Caseta de los Jardines?

—No se pierde.

—¿Le llaman la atención los guardias cuando se sale del paso de peatones?

—Procuro ir siempre por donde se ordena.

—¿Se divierte usted en la feria?

—No.

—¿Qué cree usted que es peor, el chicuelismo o el monturismo o la escarlatina?

—Creo que la escarlatina.

—¿Por qué se cierra el ferial a las 12 de la noche?

—El año pasado se cerró después de la una y media.

—¿Dijo usted que Albacete era tierra de poetas y toreros?

—Dije que era tierra de artistas.

—¿Padece Albacete alguna enfermedad psíquica o traumática?

—Puede ser.

—¿Cree usted que los periodistas de Albacete somos los mejores del mundo?

—Sí, desde luego.

—Por último, ¿qué opina usted de una "Rueda de periodistas"?

—¡¡¡Que es terrorífica!!! GUTIERREZ ALARCON

1-NOTA

EL ALCALDE FRENTE A LOS PERIODISTAS

Se celebró la rueda de Prensa con el alcalde de la ciudad. Hubo absoluta libertad en cuanto a la formulación de preguntas, y las respuestas fueron hábiles y francamente contestadas.

No cabe duda que el triunfo es del que contestó. Preguntar—¿cómo pregunta con algunos!—es relativamente fácil. Responder, sin la menor nota apuntada, es tan difícil que para salir afuera se hace falta conocer los problemas del cargo que se desempeña a la perfección, a más de poseer unas cualidades de improvisador extraordinarias.

El señor Martínez de la Ossa, respondió a todas las preguntas: a las intencionalmente «fuertes», a las intencionalmente «débiles», y a las que sin ser intencionalmente ni lo uno, ni lo otro, tampoco eran «moco de pavo».

Se dió la paradoja curiosa que siendo el alcalde la representación máxima de la Corporación que más directamente se ha criticado por los comentaristas de la Prensa y de la Radio a través del tiempo que vienen ejerciendo el gobierno de la nave municipal, no rechazó pregunta alguna, y su amabilidad para con todos nosotros fué extraordinaria.

Sencillamente, el alcalde, de la ciudad tiene un concepto sano de la misión de Prensa. No en balde, es un gran periodista.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas.—Máxima de ayer, 35'4 grados a las 17 horas; mínima de hoy 16'4 grados a las 5'40 horas.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.000 metros de altura; viento, dirección dominante Oeste con una velocidad media de 60 kilómetros hora; presión media, 696'8; humedad relativa media, 43 por 100.

España gana el campeonato internacional de baloncesto

Repitiendo la hazaña de 1953 en Ostenda

SAN SEBASTIAN, 14.— España se ha proclamado nuevamente campeón internacional de baloncesto, en los juegos olímpicos desarrollados en las instalaciones deportivas de Anoeta, al vencer a Bélgica por el resultado de 55 a 42.

Con esta magnífica victoria, repite su hazaña del pasado año en Ostenda, donde obtuvo también el mismo título.—Añil.

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

MADRID, 14.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: PRIMERO.—Seiscientos mil pesetas.—Número 19.278, Barcelona. SEGUNDO.—Trescientas mil pesetas.—Número 59.705, Valencia. TERCERO.—Ciento cincuenta mil pesetas.—Número 6.420, Granada, Bilbao, Huelva, Granada y Valdecas. Premiados con 7.500 pesetas

Núm. 53.516, Manresa, Madrid, Madrid, Málaga y Barcelona. 33.800, Arenas, Barcelona, Mieres, Granada y Madrid. 32.600, Valencia. 19.559, Badajoz, Madrid, Ege (Zaragoza) y Madrid. 52.528, Murcia 30.446, Vitoria, ALBACETE, Tolosa y Barcelona. 19.938, León, Madrid, Zaragoza, Las Palmas y San Sebastián. 16.567, Barcelona, Melilla, Barcelona, Burgos y Madrid.—Cifra.